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MODELISATION

1. Torseur Statique

2. Torseur Cinématique

3.Transmission 
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I.1- Schématisation et modélisation

Schématisation Torseur cinématique Torseur statique
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I.2- Indicateur de qualité
Précision du guidage ;

Vitesse de déplacement maximale ;

Intensité des actions mécaniques transmissibles ;

Fiabilité ;

Maintenabilité ;

Encombrement ;

Esthétique ;

Coût ;

I- Identification de la liaison pivot



La conception, approche traditionnelle

J’en ai plusieurs idées  !!!!

…quoi ????Guidage en rotation 

Choisir les solutions constructives

Déterminer les conditions et les ajustements

Calculer la Durée de vie des roulements



Transmission
Engrenages droits à dentures droites



Principe de fonctionnement

• Roue 1 et 2 en liaison pivot d’axe respectif (O1x) et (O2x) par rapport 

au bâti

• Roulement sans glissement des roues de friction au point I.

2

V(I1/0) = V(I2/0)

• £V(I1/0) = 1 . R1 = - 2.R2
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Principe de fonctionnement
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FT I1/2

FR I1/2

Tg = FRI1/2/ FTI1/2

F I1/2
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Caractéristique de la roue

Module m À choisir parmis des modules normalisés

Nombre de dents Z Nombre entier et positif

Pas p p = .m
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£V(I1/0) = £V(I2/0)
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FR I1/2
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Autres Caractéristiques de la roue

b : largeur de denture 

(b = k.m avec k compris entre 6 et 10)

ha : saillie de dent (ha = m)

hf : creux de dent (hf = 1.25m)

h : hauteur de dent (h = ha + hf)

da : diamètre de tête (da = d + 2m)

df : diamètre de pied (df = d  2.5m)



Rapport de réduction
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n : nombre de contact extérieurs entre roues

Contact intérieur

Roue menante : roue motrice dans un engrenage

Roue menée : roue réceptrice dans un engrenage

Contact exterieur



1.   La conception, approche traditionnelle

J’en ai plusieurs idées  !!!!

…quoi ????Guidage en rotation 

Choisir les solutions constructives

Déterminer les conditions et les ajustements

Calculer la Durée de vie des roulements



Merci
À bientôt!

Matière: Méthodologie de la Conception Professeur: Sami BELLALAH
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